



### 心理咨询师手记

#### 爸爸妈妈生气的时候像什么

很多次,在亲子共同参与的课程中,我会特意问孩子们:“爸爸妈妈生气的时候像什么?”总会收到千奇百怪的答案:“像老虎,像狮子,像火山爆发,像怪兽……”

我设计这个环节,是故意“整”一下爸爸妈妈的,希望父母能听听孩子的心声。

这是德国经典绘本《一生气就大吼大叫的妈妈》:今天早上,我妈妈突然发脾气了,她冲着我生气地大叫!

结果,吓得我全身都散开飞跑了……我的脑袋飞到了宇宙里。我的肚子落入了大海里。我的翅膀掉到了热带丛林中。我的嘴巴插在了高山上。我的尾巴呢?它在街上就像是个人。

我就剩下了一双脚,跑啊跑……我想叫,但没有嘴。我想找,但没有眼睛。我想飞,但没有翅膀。跑啊跑,到了傍晚跑到了撒哈拉大沙漠,我累了。这时一个大影子罩住了我。

原来是我发脾气大叫的妈妈开着大船来找我。她帮我把那些丢掉的部分找了回来,并把它们重新缝好了。“对不起”妈妈对我说。然后,我们就开船回家了。

绘本的文字简单,却直白地描绘出当大人发脾气时孩子的恐惧与害怕。想来,早上确实是妈妈最容易抓狂的时候,眼看就要迟到,熊孩子还慢吞吞!

在孩子成长的过程中,我也犯过同样的错误。一个冬天的早晨,儿子磨磨唧唧找红领巾,我想也没想,已狂吼出声:“你给我快点!怎么不早点准备好!”

下楼来,我发现自己的车钥匙还在楼上,嘱咐儿子:“你等我一下!”转身便跑。

等我拿了钥匙下楼,儿子迎过来抱住我,瓮着鼻子说:“好冷啊!”

事后我回想起孩子扑入我怀中的那一刻,不禁生出很多感慨。当孩子出状况时,我们很容易释放出情绪的毒箭,射向孩子稚嫩的心。而当我们自己拖沓、丢三落四时,孩子却不会指责、谩骂我们。父母总说自己爱着孩子,却附加了很多条件:你要乖,你要成绩好……

而孩子们不会对父母说:“你要成功,你要赚大钱,我才愿意做你的孩子!”

## 以书为媒 为乡村振兴播撒爱的种子



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者文樱)“有我最喜欢的《昆虫记》,太好了”“这三本都送给我吗?谢谢叔叔”“科普读物、童话、名人传记,种类好多啊。”面对成堆的精神食粮,孩子们如获珍宝,欢呼雀跃,幸福的欢笑点亮了整个狮湾小学。

为助力乡村振兴,帮助农村孩子阅读更多的课外优质读物,营造书香氛围,6月9日,市社科联向醴陵市东富镇视头洲村狮湾小学捐赠了近百本课外读物,在孩子们心里撒下阅读的种子。

“拥有一本好书是我们农村孩子朝思暮想的事情,谢谢你们。”收到心爱的图书后,狮湾小学三二班的陈诗瑶难掩心中的激动,连连道谢。看到孩子们充满希冀的眼神,以及拿到书籍后满足的笑脸,市社科联党组书记、主席欧阳元初倍感欣慰,他鼓励孩子们要好好读书,在书香中开阔视野、成长成才。



▲收到心爱的书籍后,狮湾小学的孩子们喜笑颜开。 记者 文樱 摄

据了解,醴陵市东富镇视头洲村是市社科联乡村振兴的联点村,市社科联将以此次捐赠活动为契机,以书为媒,为迎接建党百年营造良好的文化氛围,用实际行动助力乡村振兴。

### 走,“挖矿”去! 这个实习有点酷

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者余思薇 通讯员 古超钢)金属矿与非金属矿开采技术专业,俗称“挖矿”,很容易让人联想到采矿工人全身粉尘、满脸污垢,工作辛苦且危险,因此,很多人对矿山工作、采矿专业退避三舍。但事实果真如此吗?近日,湖南有色金属职业技术学院资源环境系采矿2001班的39名大学生走进蓬源宏大矿业股份有限公司,开展为期一周的企业认识实习,向大众呈现了不一样的答案。

抵达矿山后,同学们首先接受了企业系统的安全教育,学习生产纪律、注意事项,熟悉了解企业生产的工序流程。在企业工程师的带领下,同学们穿戴好劳保用品,进入矿井实习。矿井内通风良好,并外地表温度36℃,井内温度则保持在22℃左右,大家感到很凉爽,穿上工装不显得闷热,还有点儿“酷”。

### 残健共融 其乐无穷

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者言静 通讯员 尹从笑)残健融合教育一直是残疾人教育事业的痛点和难点,残疾孩子由于沟通困难,难以参加正常的才艺拓展学习,这也是诸多家长心中的痛。近日,由云龙示范区残联主办的残健共融亲子教育活动,为残障儿童和普通孩子搭建了沟通的桥梁。

活动现场,通过有爱的抱抱,向对方说声“谢谢你”,一个个温馨有趣的互动,让残障儿童家长和志愿者爱心家庭亲子之间在欢乐的气氛中,敞开心扉,充分体验亲子活动所带来的幸福感,实现爱的流动。观看励志电影《冲破天际》的现场,很多孩子目不转睛地看着屏幕上的画面,并为小女孩露娜和爸爸互相理解互相包容充满爱的单亲生活深深感动着。



▲参观矿山副井提升设备。 通讯员供图

“井下生产出来的矿石,经过重力搬运至运输大巷,再由各种机械做出选择后,用箕斗或卡车运输至地面。生产出来的废石将运输至采空区做充填处理。”毕业于湖南有色职院的两位工程师莫森森、米承楚向同学们介绍相关专业知识。

通过亲身体验采矿技术员的工作和生活,同学们近距离接触真实的矿山工作环境,认识了矿山现代化工作模式及先进的采矿设备、采矿技术等,真正感受到“挖矿”工作的独特魅力。



▲老师带领残障儿童和普通孩子一起交流互动。 通讯员供图

餐,残障儿童家庭和志愿者爱心家庭在享用美食的同时,互相聊聊天家常,不知不觉,他们已经建立了深厚的友谊。“孩子的发展,不仅仅表现在肢体运动上,在情感交流和社会层面上都有着不同的需求,举办这样的残健共融亲子教育活动非常有意义。”一位家长参加完活动后感慨道。

## 攸县警方打掉两电诈洗钱团伙 涉案流水高达11.4亿元

株洲晚报融媒体中心记者 陈驰 通讯员 黄星



日前,攸县公安局通报了一起电信诈骗洗钱案件,警方抓获犯罪嫌疑人30人,涉案流水金额高达11.4亿元。

### 谎称做“游戏上分”生意

今年4月初,攸县公安局江桥派出所接到群众举报,江桥街道大背岭安置区内,有一伙20岁出头的人形迹可疑,他们作息反常,深夜出入小区,白天足不出户。接到报警后,民警迅速开展摸排。

4月17日,攸县公安局刑侦大队、巡特警大队联合江桥派出所展开清查,发现一安置房内聚

集8人。对于警方的突然到来,屋内人员称他们在做“游戏上分”的生意。清查时,房内有个广西人,起初咬定打游戏需要买道具,充值给游戏运营商。然而,警方在安置房看到,房间内摆放着8台电脑、47台手机,还有43张银行卡,每张银行卡都用标签贴有持卡人的姓名。同时,警方在电脑中还提取到了这伙人为他人转

账的记录,转账流水巨大且频率高。警方当场判断,这伙人很有可能在洗钱。

随后,警方将这伙人带回派出所调查。在突击审讯中,他们交代了为境外电信诈骗团伙洗钱的犯罪事实。警方顺藤摸瓜,在同一个小区内又捣毁了一个电诈洗钱团伙,抓获犯罪嫌疑人22人。

### 一伙年轻人获高额回报铤而走险

在案件办理过程中,警方发现,这个团伙的成员大多20岁出头,最小的只有16岁。他们一部分来自贵州、四川、广西,一部分是攸县本地人,有的充当“操盘手”,有的充当“卡农”,有的负责窝点的记账、后勤、考勤等。他们大多没有正当职业,为了得到高额回报铤而走险。

嫌疑人罗某是四川人,今年22岁,没有正当职业,去年10月通过网友介绍来到攸县。网友承诺帮忙工作,每月能获得8000元工资,如果顺利完成每月指标,还可额外获得2000元奖金。在高

工资的诱使下,罗某开始担任“操盘手”,负责将上游诈骗团伙的资金转出。他每日经手的转账流水有20多万元,从去年10月到今年4月获得6万多元报酬。

“卡农”负责提供自己的身份证号码、姓名开通银行卡,“操盘手”使用他们的银行卡,对上线从事电信网络诈骗所得来的钱进行洗钱周转。”攸县公安局刑侦大队反诈中队民警胡政阳说,在窝点中,除“操盘手”每月获得固定工资收入外,“卡农”和记账的团伙成员按照日总流水获取万分之二的提成。其中,

“卡农”不仅会使用自己的身份证开户,还会动员亲戚朋友办理银行账户,为上游电信诈骗洗钱提供便利。

目前,该案总计抓获30人,其中15人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被攸县检察院批捕。经初步查实,该案涉案账户172个,现已追查到20余起立案的电信网络诈骗一级账户来源。

警方提醒,出租、出借自己的银行卡、电话卡可能面临刑事处罚,还将遭到信用惩戒,市民切勿以身试法。

### 女孩手指被“咬” 消防破拆救援



▲消防员进行破拆。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者马文章 通讯员 刘晓阳)小朋友不怕,叔叔马上帮你剪掉……”6月

7日21时许,一名哭哭啼啼的3岁小女孩在父母陪同下,来到攸县消防救援大队。女孩的左手

食指被一个环状铁圈牢牢卡住,已经淤血肿胀,家长十分焦急。

家长称,孩子在玩耍时,将饮料罐子上的铁环套在手指上,不料手指卡在铁环内无法取出。消防员立即使用消毒棉对孩子的手指受伤部位进行细致消毒,并不断鼓励她。女孩情绪平稳后,消防员用钳子将外铁环剪开一个小口,一点一点破拆,最后用尖嘴钳小心翼翼将铁环进行剪切。经过一番紧张操作,套在女孩手指上的铁环被成功取下,手指无大碍。

消防部门提醒,孩子天性好奇,有很强的探知欲,家长一定要加强看护,一旦发现孩子身体部位被异物卡住,千万不能生拉硬扯,应及时向消防部门求助。

### 交通事故发生二次伤害 如何划分两司机责任?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者贺天鸿)近日,茶陵县人民法院判决了一起交通事故侵权责任纠纷案,被告驾驶员王某被赔偿原告受害人家属18万余元。

去年4月3日,王某驾驶摩托车,沿茶陵县东阳街由西向东行驶,撞倒在路边步行的谭某。随后,陈某驾驶摩托车经过该路段,碾压了躺在地上

的谭某。谭某受伤后,被送往医院诊治,经抢救无效死亡。该事故经交警部门认定,王某在第一次事故中,承担事故的主要责任,谭某承担次要责任。陈某在第二次事故中,承担事故的全部责任,谭某不承担责任。同时,张、陈二人都是无证驾驶机动车。由于多次协商赔偿未果,死者家属将两被告起诉到了法院。

法院审理认为,两次事故间隔很短,是一个连续的过程。就造成谭某死亡的结果而言,应当将两次事故视为一个整体事故。因此,根据事故认定书认定的事实及责任划分,王某承担70%的责任,陈某承担10%的责任,死者谭某承担20%的责任。由于原告与陈某达成庭外和解,并撤销了对陈某的诉讼,法院遂依法判决王某进行上述赔偿。

### 拿驾照第二天酿事故 车辆“摔”个底朝天

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者刘毅 通讯员 吴嘉慧 刘林真)6月8日上午9时59分,在醴陵大道,一辆正常行驶的白色小车突然撞上绿化带沿石,“摔”了个底朝天。

民警介绍,司机当时驾车从旁边的小区驶出,在路口掉头时感觉后面有车辆催促,紧张之下撞上路沿石。车辆“四脚朝天”,受损严重,安全气囊弹出,所幸司机只受了点轻伤。事故发生前一天,司机才刚刚拿到驾照。

民警提醒广大驾驶员,新手要沉着冷静、规范行车,成熟司机遇到贴有实习标志的车辆,要保持宽容心态,文明行车。



▲白色小车“摔”了个底朝天。 通讯员供图

## 氨糖软骨素来电免费送

增强骨密度,养护骨关节,各省仅限500个名额

即日起,凡是打进电话50岁以上的中老年人都能免费领取10瓶10个月的氨糖软骨素钙片,每人限领一份,不得重复领取,数量有限,先到先得,抓紧拨打领取热线马上领取吧!

免费领取电话  
**400-616-1105**

补充氨糖软骨素养护骨关节,天气转暖是骨关节养护的黄金季,全身血流充沛,关节不再紧绷,关节腔空隙更容易拉开,此时补充氨糖对关节是非常不错的时机。中老年人养护关节为啥要吃氨糖? 关节疼痛主要是因为体内氨糖流失,软骨磨损,健康的关节由软骨包裹能缓冲骨与骨之间的摩擦。中年以后氨糖开始流失,关节软骨出现退化、弹性减弱现象,加上长期的磨损,软骨会逐渐变干、变薄,极易导致骨关节僵硬、肿胀、疼痛等问题,严重的会影响生活质量。氨糖软骨素能为中老年人提供充足的氨糖,为中老年人营养骨骼,缓解季节交替对关节造成的严重负担。